



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ



Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2020 / τιμή: 1,30 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Έτος: 95ο • Αριθμός φύλλου: 27.148

SCORPIOS
SECURITY SERVICES
210-8070427
801 11 78 78 78
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Απολιγνιτοποίηση της ΔΕΗ

Κωστής Χατζηδάκης
Υπουργός Περιβάλλοντος
Ο 12λογος μετάβασης της Δ. Μακεδονίας στη μετα-λιγνιτική εποχή >5

Άδωνις Γεωργιάδης
Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Ειδικός αναπτυξιακός νόμος για Δ. Μακεδονία και Μεγαλόπολη >5

Γιώργος Στάσης
Πρόεδρος και CEO της ΔΕΗ
Δεν πρόκειται να κλείσει η Πτολεμαίδα 5 >5

Κοροναϊός

- ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΣΕ ΝΕΚΡΟΥΣ ΤΟΝ SARS Ο ΚΙΝΕΖΙΚΟΣ ΙΟΣ >19
- Ο ΚΟΡΟΝΑΪΟΣ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΗ «ΡΟΤΑ» ΤΩΝ LNG CARRIERS >13
- ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΟΙ ΔΥΟ ΕΛΛΗΝΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΧΑΝ >19

Τελετή θεμελίων για το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλι

Την πρώτη μεγάλη επενδυτική συμμετοχή ινδικής εταιρείας στην Ελλάδα και τη μεγαλύτερη στην Κρήτη σηματοδοτεί η κατασκευή του δεύτερου μεγαλύτερου αεροδρομίου της χώρας, αυτό στο Καστέλι Ηρακλείου Κρήτης, προϋπολογισμού 480 εκατ. ευρώ, με ορίζοντα ολοκλήρωσης το 2025. Η τελετή θεμελίωσης του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Κρήτης πραγματοποιήθηκε με κάθε επισημότητα, με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να βάζει τον θεμέλιο λίθο του νέου αεροδρομίου. **σελ. 11**

ΠΟΙΑ ΜΕΤΑΛΛΑ ΘΑ ΠΑΝΕ ΠΑΝΩ ΚΑΙ ΠΟΙΑ ΚΑΤΩ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ 2020-2021 >25

1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΟΙ ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ >12

Executive ΕΜΠΟΔΙΟ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ Η ΕΛΛΕΙΨΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ >16

Χ.Α.: Χρονιά των ΑΕΕΑΠ το 2020

Στη... σειρά προς εισαγωγή, φέτος, τουλάχιστον τέσσερις εταιρείες επενδύσεων σε ακίνητη περιουσία

σελ. 3

Οφειλέτες 12 δισ. ευρώ ύποπτοι για «μαύρο» χρήμα

Την 4ετία 2016-2019 παραπέμφθηκαν στην αρμόδια Αρχή 7.400 υποθέσεις - Οι 1.057 έκλεισαν

Πάνω από 7.400 υποθέσεις μεγάλης φοροδιαφυγής και μη πληρωμής οφειλών προς το Δημόσιο συνολικού ποσού μεγαλύτερου των 12 δισ. ευρώ, οι οποίες εντοπίστηκαν την περίοδο 2016-2019 από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, παραπέμφθηκαν στην Αρχή για την Καταπολέμηση της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες για έρευνες ως προς το αδίκημα του ξεπλύματος «βρόμικου» ή «μαύρου» χρήματος (1.057 έκλεισαν). Συγκεκριμένα, την τετραετία 2016-2019, οι φοροελεγκτικές υπηρεσίες της

ΑΑΔΕ εντόπισαν περισσότερες από 800 υποθέσεις μεγάλης φοροδιαφυγής, ύψους άνω του 1,75 δισ. ευρώ, για τις οποίες υπέβαλαν αναφορές προς την Αρχή για την Καταπολέμηση της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες, προκειμένου να διερευνήσει περαιτέρω εάν συντρέχουν λόγοι να δρομολογηθούν οι διαδικασίες άσκησης ποινικών διώξεων και για ξεπλύμα «μαύρου» χρήματος κατά των εμπλεκόμενων. Επιπλέον, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, οι υπηρεσίες της ΑΑΔΕ απέστειλαν στην αρμόδια Αρχή περισσό-

τερες από 6.400 αναφορές για περαιτέρω διερεύνηση του ενδεχομένου της διάπραξης του αδικήματος του ξεπλύματος «μαύρου» χρήματος. Οι αναφορές αυτές αφορούσαν υποθέσεις 10,4 δισ. ευρώ. Επιπλέον, την ίδια περίοδο περισσότεροι από 4.150 φορολογούμενοι που βρέθηκαν αντιμέτωποι με κατηγορίες για ξεπλύμα «βρόμικου» ή «μαύρου» χρήματος παραπέμφθηκαν από την αρμόδια Αρχή στις υπηρεσίες της ΑΑΔΕ για τη διερεύνηση ελέγχων με στόχο τη στοιχειοθέτηση αδικημάτων φοροδιαφυγής. **σελ. 67**



Σε προτεραιότητα έρευνα και καινοτομία

Η έρευνα και η καινοτομία θα αποτελέσουν το επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ε.Ε. για αρκετές δεκαετίες και είναι μία από τις σοβαρές προτεραιότητες της νέα επιτροπής για την Υγεία και τη Διατροφή, Στέλλας Κυριακίδου, η οποία μιλώντας στη «Ναυτεμπορική» επεσήμανε ότι ένα ακόμα μεγάλο στόιχημα είναι η ισότιμη πρόσβαση όλων των Ευρωπαίων πολιτών στις θεραπείες και τα φάρμακα, καθώς και η αντιμετώπιση της «μάστιγας» του καρκίνου. **σελ. 2**



Νέα αντεπίθεση για τη Folli Follie

Στην αντεπίθεση βγαίνει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς μετά την πρόσφατη κίνηση του βασικού μετόχου της FFG Δ. Κουτσογιούστου να απαιτήσει την τοποθέτηση νέων μελών στο Δ.Σ. της εταιρείας προσωπικής του επιλογής. Στο πλαίσιο αυτό η αρμόδια αρχή σχεδιάζει να χρησιμοποιήσει όλο το νομικό της οπλοστάσιο ώστε να φέρει την υπόθεση όσο πιο γρήγορα στις δικαστικές αίθουσες. **σελ. 3**